

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2025年9月

10

星期三

乙巳年七月十九

总第 10625 期



我的张家界 APP

今日 4 版

习近平回信勉励全国特岗教师代表 不断提高教书育人本领 努力培养出更多 德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人 李强对做好特岗教师工作作出批示

回信

全国特岗教师代表：

来信收悉。“特岗计划”实施 20 年来，广大特岗教师积极投身乡村教育事业，扎根三尺讲台，潜心耕耘、默默奉献，展现了人民教师的情怀和担当。

教育大计，教师为本。希望你们继续坚守教育初心，不断提高教书育人本领，用心用情呵护引导孩子们健康成长，努力培养出更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人！

习近平

2025 年 9 月 8 日

(新华社北京 9 月 9 日电)

全面发展的社会主义建设者和接班人，为推进乡村振兴、建设教育强国作出新的贡献。

教师节即将来临，向全国广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候！

习近平

2025 年 9 月 8 日

(新华社北京 9 月 9 日电)

中共中央政治局常委、国务院总理李强对做好特岗教师工作作出批示指出，习近平总书记给全国特岗教师代表回信，充分体现了党中央对教师队伍的关心和重视。广大教师和教育工作者要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，大力弘扬教育家精神，全面落实立德树人根本任务，到祖国和人民最需要的地方传道授业、教书育人，为教育强国建设贡献更大力量。

农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划（简称“特岗计划”），由中央财政设立专项资金，专门用于公开招聘高校毕业生到中西部农村学校任教。“特岗计划”2006 年实施以来，累计选聘特岗教师 118 万人，覆盖 22 个省份、1000 多个县的 3 万多所农村学校。近日，获得过全国“最美教师”等荣誉的 8 位全国特岗教师代表给习近平总书记写信，汇报在乡村教育一线工作的情况和体会，表达牢记初心使命、扎根乡村教书育人的决心。

耕耘、默默奉献，展现了人民教师的情怀和担当。

习近平强调，教育大计，教师为本。希望你们继续坚守教育初心，不断提高教书育人本领，用心用情呵护引导孩子们健康成长，努力培养出更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，为推进乡村振兴、建设教育强国作出新的贡献。

习近平在回信中说，“特岗计划”实施 20 年来，广大特岗教师积极投身乡村教育事业，扎根三尺讲台，潜心

耕耘、默默奉献，展现了人民教师的情怀和担当。

习近平强调，教育大计，教师为本。希望你们继续坚守教育初心，不断提高教书育人本领，用心用情呵护引导孩子们健康成长，努力培养出更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，为推进乡村振兴、建设教育强国作出新的贡献。

刘革安指出，做好打击治理电信网络诈骗犯罪工作，是贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神的具体行动，是维护国家经济安全和社会大局

我市召开打击治理电信网络诈骗犯罪工作推进会

本报讯（全媒体记者 王姣 童欣 李享）9月9日上午，我市召开打击治理电信网络诈骗犯罪工作推进会，深入贯彻习近平总书记关于打击治理电信网络诈骗犯罪工作的重要指示批示精神，认真落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求，总结全市阶段性工作成效，分析面临的形势任务，进一步动员全市上下以更坚决的政治担当、更坚决的态度、更精准的举措，推动全市打击治理电信网络诈骗犯罪工作取得新成效。市委书记刘革安出席并讲话，市委副书记、市长王洪斌主持会议，市委副书记、市委政法委书记曾若冰出席。

刘革安指出，做好打击治理电信网络诈骗犯罪工作，是贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神的具体行动，是维护国家经济安全和社会大局

咬定目标 久久为功 推动工业经济高质量发展

王洪斌调研慈利产业开发区建设发展情况并走访张家界市温州商会

本报讯（全媒体记者 李成义 廖亮 刘梓华）9月8日，市委副书记、市长王洪斌调研慈利产业开发区建设发展情况并走访张家界市温州商会，实地了解企业发展状况，通过“走访促”“送解忧”等方式帮助企业解决实际困难。

在张家界绿源农业综合开发有限公司和张家界银澧米业有限公司，王洪斌详细了解企业产品研发、生产销售、品牌建设等情况，叮嘱企业要聚焦拳头产品加大科技创新力度，充分发挥张家界特色产品优势，打造具有市场竞争力的特色产品，不断扩大多品牌影响力和市场占有率。要始终牢牢守住安全底线，落实食品安全各项制度，扛稳粮油生产加工主体责任，保障国家粮食安全。

湖南亿胜新材料有限公司是近年来落户慈利产业开发区的重点项目，

稳定的现实需要，也是加快建设世界一流旅游目的地的必然要求，全市各级各相关部门要提高站位，深化认识，切实增强打击治理工作的紧迫感和责任感，以打击治理工作的实干、实绩、实效深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”，维护国家经济安全和社会稳定，提升城市软实力和国际美誉度，为加快建设世界一流旅游目的地提供基础和保障。

刘革安强调，要多措并举，精准发力，不断推动“打、防、管、控、建、宣”取得新成效。用好霹雳手段，聚力侦查破案，全力追赃挽损，倾力联合惩处，在从严打击惩处上见实效。加强综合治理，强化金融、通信、寄递物流等行业治理，在斩断利益链条上见实效。紧盯重点人员，做细人员管控，做实自主摸排，做好教

育帮扶，在加强源头管控上见实效。突出宣传防范，加强预警劝阻，严密技术反制，精准宣传防范，深入开展反诈宣传“五进”活动，在筑牢反诈防线上见实效。

刘革安要求，加强组织领导，落实“四级书记抓反诈”和“一把手”工程，推动打击治理工作同其他重点工作同研究、同部署、同推进。加强统筹联动，坚持“四专两合力”总体思路，形成“全链条反诈、全行业阻诈、全社会防诈”的工作合力。加强考评督导，将打击治理工作质效纳入年度平安建设考评和人选用人考核，全面构建完善“党委领导、政府主导、部门主责、行业监管、有关方面齐抓共管”的打击治理工作新格局。

市级领导贺建壬、谭铁军、罗树中参加。

主要生产高纯度精制石英砂、硅粉、硅微粉，产品广泛用于电子、浮法玻璃、陶瓷、冶金等领域。目前该项目正在加快推进厂房设施设备安装调试。王洪斌指出，要倒排工期加快推进项目建设，汇聚各方合力营造良好营商环境与依法依规办理行政审批，积极帮助企业解决在项目中面临的困难和问题。要进一步统一思想认识，摸清资源底本，强化部门联动，切实发挥资源在项目投资中的独特优势，提升工业产业附加值，积极探索工业经济发展好经验、好做法。要加大“五好”园区建设力度，深入研究优化产业布局，创新工业招商方式，持续优化营商环境，用心用情服务企业，咬定目标、久久为功，推动工业经济高质量发展。

市政协副主席、市工商联主席陈艳静，市政府秘书长向志刚参加调研和座谈。

近期我市天气前雨后晴

本报讯（本报通讯员）日前，市气象部门发出天气预报，近期我市天气总体前雨后晴。

具体预报如下：

10 日，多云间阴天，有小到中等阵雨；最高气温 29~31℃，最低气温 22~24℃；北风 2~3 级。

11 日，阵雨转多云；最高气温

32~34℃，最低气温 21~23℃；南风 2~3 级。

12 日，多云天气为主，午后到傍晚局地有分散性阵雨或雷阵雨；最高气温 35~37℃，最低气温 23~25℃；南风 2~3 级。

14 日，多云；最高气温 30~32℃，最低气温 23~25℃；南风 2~3 级。

15 日，晴天间多云；最高气温 34~36℃，最低气温 23~25℃；南风 2~3 级。

13 日，多云天气为主，中西部地区有小到中等阵雨或雷阵雨，桑植县

以天下为怀 行人间正道

——中国坚定不移走和平发展道路

新华社记者

2025 年秋天，一段不凡的时光，注定被历史铭记。

从天津到北京，世界媒体的目光紧紧追随习近平总书记的步伐——

8 月 30 日到 9 月 4 日，密集参加数十场双边或多边活动，会晤 30 多位国际政要，先后出席上海合作组织天津峰会、中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 80 周年纪念活动。

站在天安门城楼上，习近平总书记向世界郑重宣示：“中华民族伟大复兴势不可挡！人类和平与发展的崇高事业必将胜利！”

环顾世界，百年变局加速演进。

处在人类社会发展的十字路口，有人迷茫彷徨，有人选择勇毅前行。中国紧紧把握历史大势和发展潮流，发出坚定不移走和平发展道路、推动构建人类命运共同体的时代强音，为变乱交织的世界注入宝贵稳定性、确定性，为人类文明进步作出新的贡献。

以人类前途为怀、以人民福祉为念。举世瞩目的“中国主场”，让世界看到一个矢志复兴、砥砺奋进的负责任大国对和平发展的珍视与坚守，看到大党大国领袖挺膺担当、心系天下的宏阔视野和博大胸襟。

（一）“我们绝不走殖民掠夺的老路，也绝不走国强必霸的歪路，而是走和平发展的人间正道”

盛装的天安门广场，定格一个个庄严时刻。铁甲洪流呼啸，胜利呐喊响彻云霄。习近平总书记向人们挥手致意。

“历史警示我们，人类命运休戚与共，各个国家、各个民族只有平等相待、和睦相处、守望相助，才能维护共同安全，消弭战争根源，不让历史重演。”

伴随中国跃升为世界第二大经济体，世界各国密切关注着这个“人群中的大块头”。有人担心中国“会不会堵了自己的路”“会不会占了自己

的地盘”。中国的发展，是什么样的发展？成为中国必须回答的问题。

2014 年春天，法国巴黎，在中法建交 50 周年纪念大会上，习近平总书记谈及拿破仑的“睡狮论”：“拿破仑说过，中国是一头沉睡的狮子，当这头睡狮醒来时，世界都会为之发抖。中国这头狮子已经醒了，但这是一只和平的、可亲的、文明的狮子。”

在德国科尔伯基金会演讲时，习近平总书记强调，“我们绝不走‘国强必霸’的道路，但我们也再不能重复坚船利炮下被奴役被殖民的历史悲剧。”

中国为何能够作出这样的抉择、给出这样的答案？习近平总书记说，一个国家、一个民族要振兴，就必须在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展。什么是当今世界的潮流？“答案只有一个，那就是和平、发展、合作、共赢。”

从提出和平共处五项原则到勘界划线“安定四邻”，从提出“和平与发展”时代主题到携手世界互利共赢，中国创造了人类发展史上的奇迹，更坚定了走和平发展道路的自信。

习近平总书记向世界宣示：“我们绝不会走殖民掠夺的老路，也绝不会走国强必霸的歪路，而是走和平发展的人间正道。”

深刻总结中华民族历史经验和大国兴衰规律，中国将和平发展从历史自觉上升为不可动摇的国家意志。

2018 年 3 月，人民大会堂内掌声如潮，十三届全国人大一次会议高票通过宪法修正案，“坚持和平发展道路，是几千年来中华民族的优良传统，是中国外交政策的基石。”

中国走和平发展道路，不是权宜之计，不是外交辞令，而是历史的必然、战略的抉择。

▶▶(下转 4 版①)

市委常委会会议暨 市委党的建设工作领导小组会议召开

本报讯（全媒体记者 王姣 童欣 李享）9月9日，市委书记、市委党的建设工作领导小组组长刘革安主持召开市委常委会 2025 年第 22 次会议暨市委党的建设工作领导小组会议，传达学习习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要指示批示和中央党的建设工作领导小组会议精神，传达学习习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神的自觉性和坚定性，风清气正的政治生态进一步巩固，作风建设制度笼子进一步扎牢，党群干群关系进一步密切，干事创业精气神进一步提振，全市学习教育达到了预期目的。同时，也要清醒看到作风建设问题具有顽固性、反复性，要始终保持打好作风建设攻坚战、持久战的决心和恒心，切实增强推进作风教育的针对性实效性，持之以恒纠治作风顽疾，坚定不移推进风腐同查同治，健全完善作风建设常态长效机制，扛牢压实作风建设政治责任，推动作风建设各项工作部署和要求落到实处。

会议指出，学习教育开展以来，全市各级党组织认真贯彻落实党中央、省委和市委部署要求，一体推进学查改，引导全市广大党员干部经历

了一次集中的思想淬炼、党性锻炼、政治历练，坚定了深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”的政治自觉，增强了贯彻落实中央八项规定精神的自觉性和坚定性，风清气正的政治生态进一步巩固，作风建设制度笼子进一步扎牢，党群干群关系进一步密切，干事创业精气神进一步提振，全市学习教育达到了预期目的。同时，也要清醒看到作风建设问题具有顽固性、反复性，要始终保持打好作风建设攻坚战、持久战的决心和恒心，切实增强推进作风教育的针对性实效性，持之以恒纠治作风顽疾，坚定不移推进风腐同查同治，健全完善作风建设常态长效机制，扛牢压实作风建设政治责任，推动作风建设各项工作部署和要求落到实处。

会议指出，要深刻学习领会习近平总书记重要讲话精神，铭记历史珍

爱和平，传承和弘扬伟大抗战精神，发挥优势传承红色基因，深刻把握必须毫不动摇走和平发展道路的历史启示。要立足当下着力推动高质量发展，锚定建设世界一流旅游目的地目标，切实抓好当前各项工作，努力完成年度目标任务，用实干实绩让老区人民过上更加幸福美好的生活。要深学笃行习近平外交思想，拓展同上合组织国家经贸合作空间，加强交流服务大局，主动作为扩大开放，努力为构建更加紧密的上合组织命运共同体贡献力量。

会议要求，切实把思想和行动统一到习近平总书记关于统计工作特别是防治统计造假的重要讲话和重要指示批示精神上来，牢固树立正确政绩观，持续推进改进工作作风，坚决防范统计造假。着力强化统计方法运用和统计数据支撑，为经济社会发展的科学监测和精准调度提供可靠参考。

向全市教师和教育工作者致以节日问候

刘革安开展教师节走访慰问活动

本报讯（全媒体记者 王姣 童欣 李享）9月9日，在我国第 41 个教师节来临之际，市委书记刘革安深入我市部分学校，走访慰问一线教师代表，通过他们向全市广大教师和教育工作者致以节日的祝贺和诚挚的问候。市委副书记、市委政法委书记曾若冰参加慰问。

刘革安一行先后前往张家界市特殊教育学校、湖南师大附中张家界市民族中学及永定区沙堤芙蓉学校，走访慰问优秀教师代表和困难教师，向

他们送上党委政府的关怀与节日祝福，了解学校教育教学开展情况、校园基础设施建设现状及学校发展面临的困难。

慰问中，刘革安代表市委、市政府向全市广大教师和教育工作者致以衷心感谢和崇高敬意。他指出，教育是国之大计、党之大计，是关系民族复兴、国家繁荣和地方发展的百年大计。全市广大教育工作者要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要理论，全面贯彻党的教育方针，落实立

德树人根本任务，持续提升教育教学能力和专业素养，立足张家界实际，努力办出更具特色的地方教育，为全市经济社会高质量发展培养更多优秀人才。

刘革安强调，各级各部门要始终把教育摆在重要发展位置，强化责任担当，加大支持力度，积极营造全社会“尊师重教、支持教育、共促发展”的良好氛围，共同推动我市教育事业迈上新台阶、取得新突破。

喜迎第三届张家界旅游发展大会
奋进慈利⑤

张家界冰雪世界：

“冰冰”有礼迎远客

全媒体记者 向文 邵颖 张林海 赵麟涵



张家界冰雪世界俯瞰。全媒体记者 摄

初秋的慈利县阳和土家族乡，青山环抱间暑气蒸腾，而一座外观现代的建筑内，却藏着一片银装素裹的“北国风光”——这里便是国家 4A 级旅游景区、湖南省最大的室内滑雪场张家界冰雪世界。作为首届海峡两岸（湖南）旅游高质量发展大会重点观摩项目，9 月 1 日，记者走进这座打破季节与地域限制的“冰雪王国”，感受它为当地文旅业带来的新活力。

刚抵达场馆门口，便能感受到与室外截然不同的凉意。步入馆内，零下五度的低温瞬间驱散暑热，半米厚的积雪覆盖地面，初级滑雪道上，初学者们踩着雪板小心翼翼地练习着推坡滑行；

▶▶(下转 4 版②)